



ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΗΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑ
ΑΤΤΙΚΗΣ-ΒΟΙΩΤΙΑΣ-ΕΥΒΟΙΑΣ-ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ

Σ.Ε.Ε.Ν. Α-Β-Ε-Κ

Αριστοτέλους 11-15, Αθήνα, Τηλ. 210 5249317

E-mail: kladenergia@gmail.com

kladikoenergeias.wordpress.com

Αρ.Αποφ.7684/2010

Αθήνα, 11 Σεπτέμβρη 2017

ΕΛΠΕ: "Ο ΜΕΓΑΛΟΣ ΑΔΕΛΦΟΣ"

Συνάδελφοι, συναδέλφισσες,

την προηγούμενη εβδομάδα αποκαλύφθηκε ότι ο όμιλος ΕΛΠΕ, μία από τις μεγαλύτερες εταιρείες στον κλάδο μας και στη χώρα συνολικά, είχε στήσει μηχανισμό παρακολούθησης με σκοπό το "φακέλωμα" όσων αντιδρούν σε θέματα, που η εταιρεία θεωρεί ότι δυσφημούν και θίγουν τα συμφέροντά της.

Πιο συγκεκριμένα, τα ΕΛΠΕ, ζήτησαν από εταιρεία αρμόδια για θέματα διαχείρισης «εταιρικών κρίσεων», να συνδράμει στην αντιμετώπιση "προβλήματος" που έχει προκύψει από καταγγελίες και διαμαρτυρίες της τοπικής κοινωνίας, με αφορμή τη δυσοσμία που παρατηρείται τα τελευταία χρόνια στη Δυτική Θεσσαλονίκη και η οποία αποδίδεται στη λειτουργία της μονάδας των ΕΛΠΕ. Η αντιμετώπιση του προβλήματος από την εταιρεία ξεκίνησε φακελώνοντας καταρχήν όσους αντιδρούν. Με βάση αυτό, στήθηκε μηχανισμός παρακολούθησης για διάφορες οργανώσεις, πρόσωπα της τοπικής διοίκησης, συλλόγους γονέων και κηδεμόνων αλλά και απλών ανθρώπων. Τα στοιχεία που διέρρευσαν και έχουν δει το φως της δημοσιότητας, είναι ενδεικτικά για το πόσο αδίστακτη μπορεί να γίνει η εργοδοσία προκειμένου να προστατεύσει τα συμφέροντά της. Η καταγραφή θυμίζει μεθόδους άλλων εποχών: Καταγραφή τηλεφωνημάτων διαμαρτυρίας, φωτογραφίες των ανθρώπων αυτών από τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, καταγραφή πολιτικών απόψεων και πεποιθήσεων, χαρτογράφηση κοινωνικών φορέων κ.α.

Σε άλλο σημείο της περιβόητης έκθεσης που διέρρευσε, αποκαλύπτεται με ποιο τρόπο προτείνεται η εταιρεία να χρησιμοποιήσει τις διάφορες «δωρεές της», με τις οποίες προσπαθεί να χειραγωγήσει τους ίδιους τους εργαζόμενους, το λαό της περιοχής, τοπικούς και επιστημονικούς φορείς, ώστε να υπερασπιστούν τα συμφέροντα της ακόμα και όταν βλάπτουν ολόκληρες περιοχές και πολλές οικογένειες.

Το συγκεκριμένο γεγονός, δεν μας προκαλεί εντύπωση. Έτυχε απλά να διαρρεύσει και να δημοσιοποιηθεί. Καθημερινά ερχόμαστε αντιμέτωποι με πολλούς τρόπους και μεθόδους που χρησιμοποιούν μεγάλα μονοπώλια για να υπερασπιστούν τα συμφέροντά τους. Τρομοκρατία, εκφοβισμοί, εξαγορά, απολύσεις, φακελώματα δεν αποτελούν μεμονωμένα συμβάντα, αλλά την καθημερινότητα που βιώνουν χιλιάδες εργαζόμενοι όταν αντιδρούν, διεκδικούν, παλεύουν για μια καλύτερη ζωή, για δουλειά με δικαιώματα.

Σε αυτήν την κατεύθυνση, είναι άθλια, απαράδεκτη και υποκριτική η τοποθέτηση του ΣΥΡΙΖΑ για το συγκεκριμένο συμβάν, ο οποίος επικαλείται «εργοδοτική αυθαιρεσία», όταν η κυβέρνησή του υπηρετεί τα συμφέροντα των ομίλων, περνάει αντεργατικούς νόμους για να ενισχύσει τα κέρδη τους, λύνει τα χέρια της εργοδοσίας από "εμπόδια" που στέκονται στα συμφέροντά της, από όσα δικαιώματα και κατακτήσεις έχουν απομείνει στους εργαζόμενους. Έχει και επιπλέον ευθύνες, καθώς στελέχη του συμμετέχουν άμεσα στην διοίκηση των ΕΛΠΕ.

Από τέτοια γεγονότα χρειάζεται κι εμείς ως εργαζόμενοι να βγάζουμε συμπεράσματα. Πρώτα και κύρια, να κατανοείται ότι έναν τέτοιο αντίπαλο, καλά οργανωμένο και αποφασισμένο να προασπίσει τα συμφέροντά του με όλα τα μέσα, μπορούμε να τον αντιμετωπίσουμε πιο αποτελεσματικά μόνο μέσα από τη δική μας οργάνωση, μέσα από το δυνάμωμα του σωματίου μας, συνολικά του ταξικού πόλου στο εργατικό κίνημα, του ΠΑΜΕ. Να μην υπάρχει χώρος δουλειάς χωρίς οργάνωση των εργατών, να οικοδομείται η αλληλεγγύη μεταξύ των εργαζόμενων.

Αυτά είναι τα δικά μας όπλα.

Μπορούμε να τους αντιμετωπίσουμε.